

## Лугинец Николай Ильич



В 1983 году Николая призвали в армию. А весной 1984 года его отправили в учебную часть Ашхабада. Там Николай Ильич стал водителем-механиком БМП. В его обязанности входил ремонт техники и сопровождение колон. Несмотря на то, что он был простым водителем, опасность потерять жизнь сопровождала его в Афганистане постоянно. Каждый выход колонны заканчивался трагично. Первый раз одна из машин колонны, двигающаяся перед машиной Николая Ильича, подорвалась на mine. Тогда погибло 2 человека - сержант и оператор-наводчик. Первая смерть на глазах Николая разделили его жизнь на «до Афгана и после».

До сих пор ярко помнится выезд колонны, когда погибли саперы. Два человека. Они медленно продвигались впереди машин, прощупывая дорогу. Мина взорвалась прямо под ногами у одного из них. От тел практически ничего не осталось. К концу 1984 года Николая Лугинца перевели в 9 роту.

Первый же выезд с этой частью также стал трагическим - на mine подорвался оператор-наводчик. Уничтожена была техника. А со всех сторон колону одновременно обстреливали. Выжить тогда удалось чудом. Однажды Николай с товарищем были отправлены на границу с Союзом за новой техникой. Из этой поездки Николай вернулся один. Товарищ погиб. И только его «тельняшка» на кровати напоминала о друге.

Николай Ильич вспоминает, что нашим солдатам в Афганистане было так страшно, что даже боялись ложиться спать. Постоянную угрозу представляло и мирное население. Днем они спокойно и размеренно работали, а по ночам выходили с оружием в руках и обстреливали военные части. Однажды пехота из части ушла в горы. Остальные долго не ложились спать. Ждали. Вышли на улицу. Зажгли костер. Вдруг - выстрел из гранатомета и прямо в костер. В этот раз удача отвернулась от Николая. Он был ранен: осколки попали в шею, грудь, ноги. С рваными ранами Николай Ильич попал в санчасть. Ему посчастливилось выжить. А семьям 6 его товарищей домой отправили «похоронки» ...

Вначале 1985 года Николай отправился на «дембель». Приехал домой. Здоровье уже было подорвано, но решил оставаться в деревне. Николаю Ильичу администрация колхоза выдала новый трактор, на котором он стал работать в своем колхозе - «22 съезд КПСС».

Уже в послевоенное время Николаю Ильичу вручили памятные медали: «Воин-интернационалист», «Ветеран боевых действий», «В память 10-летия вывода советских войск из Афганистана», «20 лет вывода советских войск из Афганистана», «От благодарного афганского народа», «70 лет вооруженных сил СССР».

Сейчас Лугинец Николай Ильич, как и прежде, работает в сельском хозяйстве. Он механизатор в филиале «Имени Фрунзе» ОАО «Речицкий КХП». Он не только разбирается в тракторах, но и в автомобилях. Часто его просят помочь наладить технику. Умеет Николай Ильич и слесарничать. Николай Ильич отец троих детей.

